

白俄爆金融危機 向IMF借621億救急

白俄羅斯爆發自蘇聯解體以來最嚴重的金融危機，該國政府昨天請求國際貨幣基金組織(IMF)提供多達80億美元(約621億港元)緊急貸款，以挽救國家經濟免陷崩潰，並預計援助計劃或要持續3-5年。

白俄羅斯央行上週突然宣佈，將本幣白俄羅斯盧布兌美元的匯價貶值接近一半，引起國民恐慌。白俄民眾蜂擁搶購日用品，又在外匯兌換機構大排長龍，希望趕快換取美元和歐元，避免自己辛苦儲起的血汗錢「縮水」。政府昨日又發出指令，凍結魚類、芝士、蔬果等主要食品的售價直至7月1日。

據白俄央行前行長表示，「白俄政府已對局勢失控」。白俄總統盧卡申科被指是這場危機罪魁禍首，他去年角逐連任時，大幅增加社會支出爭取民心，結果令政府支出大增。白俄曾要求俄羅斯借貸30億美元(約230億港元)，但俄羅斯要求白俄須出售部分主要國營企業。

IMF曾於2009-2010年間，向白俄合共貸款35億美元，幫助渡

過金融海嘯。IMF現正研究白俄的財政狀況，預計本月將發表報告。

希臘擬出售3360億公共地產

另一邊廂，德國總理默克爾昨日稱，IMF、歐盟及歐洲央行的代表正研究希臘的情況，決定是否在6月底前批出120億歐元(約1,345億港元)援助貸款。默克爾表示，歐元區穩定對歐洲和德國同樣重要。有德國報章稱，在新一筆給予希臘的貸款中，IMF不願提供它應分擔的份額。

歐洲央行的經濟師表示，希臘必須進行大規模私有化計劃，才能降低債務水平。希臘政府正準備出售300億歐元(約3,360億港元)的公共地產，包括希臘政府在雅典Mont Parnes Casino度假村的股權、酒店及羅得島一個世界級高爾夫球場的豪華度假村，以集資削債。

美聯社/法新社/路透社/《華爾街日報》

美股中段急跌200點

最新數據顯示美國私人機構職位增長遠遜市場預期，加上製造業數據差，反映經濟復甦可能放緩，拖累美股昨日早段急跌，道瓊斯工業平均指數中段報12,358點，跌200點；標準普爾500指數報1,331點，跌14點；納斯達克綜合指數

報2,812點，跌22點。人力資源公司ADP指出，上月非農業私人機構職位僅增加3.8萬個，遠低於4月份17.7萬，是去年9月以來最差，市場憂慮勞工部周五公布的就業報告的數據，預期5月份失業率維持9%。

美聯社/法新社

法經濟大師：美9年後恐破產



香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導)法國前總統密特朗、現任總統薩科齊首席經濟顧問阿塔利發佈新書《國家的破產》(見圖)，其在書中指出，美國政府債台高築，預計到2020年，債務將達102萬億美元，或面臨破產。中國作為美國最大的債權國，已面臨一場看不見硝煙的戰爭，預防性戰略研究迫在眉睫。

美眾院否決調高舉債上限

另據外電報導，美國眾議院昨日否決調高舉債上限法案，共和黨發動這次表決，旨在強化他們與白宮談判、大幅削減政府支出的攻勢。在共和黨掌控的眾院中，投票結果出現壓倒性的318票對97票。白宮表示，奧巴馬總統將於昨早與眾議員會面，屆時他將再度推動通過此案，並說明為何舉債上限必須調高。

美國弗吉尼亞州發生嚴重車禍，一輛由港移民業者經營的長途巴士前日在弗吉尼亞州境內翻側，造成4名女性死亡，54人受傷，部分人情況危殆，傳死傷者中有華人，但有待確認。警方初步懷疑司機疲勞駕駛釀成慘劇。肇事的巴士公司此前已有多次違規紀錄，過去2年曾發生46次司機違例疲勞駕駛，當中3次嚴重違例。



華人司機張堅耀。

港移民旅巴司機 疑瞓眼瞓翻車

往唐人街途中4死54傷 乘客皆未佩戴安全帶

出事的Sky Express(華運旅遊巴士公司)旅巴周一晚10時半從北卡羅來納州格林斯伯勒出發，沿95號州際公路行駛，前往紐約唐人街，前日凌晨約5時駛至加羅林縣時偏離行車線，撞向防撞欄，巴士翻側朝天，車身嚴重損毀。傷者分別送往附近11家醫院急救。

僅司機佩安全帶 乘客熟睡

37歲的華人司機張堅耀(譯音，Kin Yiu Cheung)是香港移民，因扣上安全帶只受輕傷，警方以魯莽駕駛將其拘捕，獲准以3,000美元(約2.33萬港元)保釋。據悉全部乘客都沒有佩戴安全帶，發生車禍時各人也在熟睡。檢察官表示，「已排除任何機件錯誤或故障」，美國國家運輸安全局現正調查事故。

Sky Express隸屬北卡羅來納州夏洛特市，由華人經營，擁有31輛旅巴及53名司機，並提供30班巴士，來回紐約及弗州、佛羅里達州等15個城市。根據美國交通部紀錄，該公司過去2年已發生4宗嚴重車禍在「司機健康」一環，較99.7%巴士公司差。當局稱該公司發生24次司機健康違例，包括14次以不諳英語的司機駕駛。

肇事巴士公司紀錄惡劣

當局又表示，Sky Express在「司機疲勞」範疇，遜於86.2%巴士公司，2年來共有46次司機疲勞駕駛紀錄，當中3次屬嚴重違例；「不安全駕駛」一欄比62.9%巴士公司差，2年來共有17次不安全駕駛違例，包括8次超速駕駛。

Sky Express聲稱，這是該公司第一宗嚴重車禍，肇事司機從未涉及任何事故。由於多次交通違例，當局已暫停Sky Express營業。

這是2個多月來第2宗華人長途巴嚴重車禍。今年3月12日，一輛從康涅狄格州賭場開往紐約唐人街的大巴在高速路翻側，造成15死18傷，死者當中至少有10名華裔。慘劇後，聯邦政府於3月28日至4月6日在全國近2,800個地點檢查旅巴安全，在公路上拖走近10%旅巴或帶走司機。

美聯社/《紐約郵報》/《華爾街日報》/哥倫比亞廣播公司



旅巴翻轉朝天，乘客的行李散滿一地。網上圖片



救援人員在事故現場搜尋生還者。網上圖片



警方出動拖車運走巴士殘骸調查。路透社

華人留陰影「自求多福」

長途巴士消息傳回紐約唐人街，各大媒體蜂擁至華埠華運長巴公司採訪，但直至當地下午2時該公司才有職員售票，公司負責人一直沒有接聽記者電話。有購車票的華裔搭客坦承，事故讓他們心裡留下陰影。

本周一從北卡州到紐約探親的楊小姐，正準備買當天回程車票，聽到消息大吃一驚，慨嘆今年死人車禍為什麼那樣多。她說，事件讓她心裡有了疙瘩，希望能平平安安回去。楊小姐認為，華運的長巴比較老舊。4年來首次買票到北卡州的邱先生表示，大車禍死人，那是無可奈何的，但也沒什麼可怕，如果死神要來，躲也躲不過，只有自求多福。

不過，一名黑人婦女大讚華運公司的服務，她每個月至少一次乘坐華運的長巴到北卡州，再轉車到佛羅里達州。她認為華運的華人司機很負責任，很有禮貌，打手機時只用耳機，應該停站小休時就讓乘客下車上廁所，鬆鬆腿。唯一不安全的是來自華人乘客，他們很吵鬧，還在車上抽煙。另一位非裔乘客稱，華運車票便宜，北卡和紐約往返車票才60元，服務也很好，不會因為一次車禍而不再坐這公司的車。

美國《僑報》

紐約州議員籲發牌規管

車禍後，紐約州眾議院議長、參議員斯夸德倫和市議員陳倩雯在華運公司華埠巴士站前舉行記者會，呼籲設立長途巴士牌照管理制度刻不容緩。

斯夸德倫指出，華埠目前的長巴行業混亂不堪，車禍再次表明應加強對長巴的管理。當地官員西弗爾向車禍死者家屬表示慰問，他指長巴行業的安全問題十分令人擔憂，應制定管理條例，由市交通局對符合資格的巴士頒發營業牌照。

陳倩雯指出，華埠巴士便宜、方便，但同時也要安全，「究竟還要再死多少人才

敲響警鐘？」她指出，目前長巴不需牌照就可以營業，市交通局沒有它們的檔案，不知道誰在經營，有多少部車，多少司機，司機每天工作多少小時，一旦有了牌照制度，交通局便可以了解這些信息，並設立相關的安全條例。

據一位鄭姓司機稱，通常司機一天工作不超過8小時，加班有雙倍工資，貪錢的司機還會加班。另一位長巴公司職員林女士說，每次華人巴士出事，整個行業都受影響，交通局會天天來檢查，不停開罰單。

美國《僑報》/《紐約時報》

聯航乘客鬥毆 F-16護送返航



美國聯合航空一架載有144人的客機(見左圖)，機上乘客打架鬧事，當局須派出兩架美軍F-16戰機(見右圖)升空，一路護送這架客機返航，緊急降落在首都華盛頓的杜勒斯機場。



機師反應過敏 因接近華盛頓

美國聯邦航空管理局發言人表示，這架編號990的波音767客機周一凌晨從杜勒斯機場起飛，前往非洲加納，飛機才起飛，一名乘客就將椅背後躺，引起後

面乘客不滿，兩人因此拳腳相向，大打出手。

聯航發言人稱，機師決定掉頭返航，是因為不清楚發生甚麼問題；其反應過敏或源自「911」恐襲的影響。由於當時航機接近華盛頓，白宮、五角大樓等重要設施近在咫尺，令機師擔心問題嚴重。北美空防指揮中心發言人劉易斯表示，出動戰機是按照發生中事故時的正常程序。

聯航發言人說，機師將燃油放空後，返航緊急降落。政府官員也證實，機師報告機上出現混亂情況，安德魯斯空軍基地於是派出兩架戰機，從馬里蘭州的安德魯空軍基地升空護航。客機降落後，警方與兩名生事的乘客在關口會面，他們兩人均沒有受傷，亦未有被警方拘捕。

綜合報道

直布羅陀爆炸波及郵輪15傷

英國海外屬地直布羅陀北部港口一座燃料缸，前日爆炸引發大火，烈焰夾雜着黑煙沖天，波及停泊在附近的郵輪，導致15名乘客及西班牙工人受傷。初步估計爆炸是因工人焊接不慎引起，但警方不排除過載的可能性。

爆炸和火引發的黑色濃煙直衝雲霄，火勢延燒好幾個小時，一度迫使消防人員撤離，不過，當局並未撤離附近居民，只是建議他們緊閉門窗。目擊者說，發生爆炸的是一個用來裝載燃油廢料的容缸。當時有一批工人在容缸燒焊，突然傳來隆隆巨響，冒出大量黑煙。大火發生後，停泊在附近的郵輪「海上獨立號」有多名乘客受傷，傷勢從輕度灼傷到肩膀骨折不等。

綜合報道

2美客遊德染桿菌病毒

在德國及多個歐洲國家爆發的大腸桿菌疫情，至今已造成16人死亡、逾1,000人患病。美國疾病控制預防中心前日宣佈，兩名美國居民在德國旅行回國後，被發現感染大腸桿菌病毒，並出現併發症「溶血性尿毒綜合症」(HUS)，正接受重症觀察。為了不引起恐慌，聯邦衛生官員沒公布兩名病人的詳細信息。

美方正調查事件，以確定大腸桿菌疫情是否已蔓延到美國。聯邦衛生部門下發通知，要求從德國回國的遊客一旦發病須及時報告。同時，美國食品及藥物管理局正檢查從西班牙進口的黃瓜、生菜以及番茄。

美聯社/中通社

敘政府虐殺示威男童割陽具



敘利亞一名13歲男童參加反政府示威，被捕後遭虐待，陽具被割下，最後被虐殺。這名男童已成為敘利亞民眾反政府的象徵。

外媒報導，男童哈姆扎(見圖)是在4月29日與父親參加示威時，與父親分散後被捕。他慘遭虐殺，屍體其後歸還給家人。哈姆扎的屍體全身佈滿傷痕，

並有多處槍傷，陽具還被切割下來。哈姆扎的相片已成為反政府的象徵，示威者抗議時，不時高喊哈姆扎的名字，要求敘利亞人站起來反抗，不要出現下一個哈姆扎。facebook上也有人設立了哈姆扎的專頁，已有6萬名網友加入。

綜合報道



哈姆扎屍體佈滿彈痕。